

# 共建美丽桃浦 创造美好生活

## 属于桃浦人的 2019 年“独家记忆”

□记者 李红霞 整理报道

转眼间,我们迎来了 2020 年。这一年,桃浦发生了许多大事小事,哪些让你印象深刻?又有哪些对你的生活产生了影响?现在,让我们一起透过这些精彩瞬间回望点滴。

### 桃浦镇图书馆新馆揭牌



4月21日,“让阅读快乐起来”——4·23世界读书日系列活动开幕暨桃浦镇图书馆新馆开馆仪式顺利召开。桃浦镇图书馆位于红棉路188号桃浦社区文化活动中心综合楼一楼,于4月改建完工向社区开放。图书馆引入开放式公共阅读空间设计理念,通过建构多功能结合的灵活空间,开创多种空间体验以求带来更好的阅读体验,充分利用现有空间的情况下最大限度满足读者功能需求,可同时容纳一百名读者就坐,场馆服务总面积达320平方米。截至2019年,馆内藏书总量达35000册,订阅报刊杂志近百种,每周开放时间56小时。装修一新的图书馆整洁明亮、优雅大气,是广大社区居民阅读、学习、文化休闲的良好场所。

### 公共法律服务客厅运行



5月,普陀区首家片区公共法律服务客厅在桃浦镇建成并运行。它设立在桃浦东部片区网格化管理服务中心内,依托片区贴近群众的优势,通过整合律师、公证、人民调解、法律援助、法治宣传等各类法律服务资源,及时、就地为广大市民提供多样化、个性化、多层次、高品质的法律服务,满足群众学法、找法、用法的需求。

### 3个网格化管理中心建成



东部片区网格化管理服务中心



西部片区网格化管理服务中心



南部片区网格化管理服务中心

2019年,桃浦镇先后建设3个TOP LIFE网格化管理服务片区中心,围绕居民关注的医疗、用餐、亲子、健康等需求,在各大片区中心设置了党群服务、长者照护、社区餐厅、亲子活动、休闲娱乐、便民服务、网格化管理等功能。其中,桃浦东部片区网格化管理服务中心荣获2019“美好生活”长三角公共文化空间创新大赛基层文化空间最佳案例奖。继桃浦东部片区网格化管理服务中心开业后,桃浦西部片区网格化管理服务中心和桃浦南部网格化管理服务中心均已进入试运营阶段。

### “我们与共和国同龄”生日会



9月27日,在新中国成立70周年之际,十多位70岁老人齐聚在一起,参加桃浦镇和桃浦文化馆共同举办的“我们与共和国同龄”生日会。通过观看书画摄影展、唱红歌、和小朋友们吃生日蛋糕、录制祝福短视频,一起回忆往昔岁月,在欢乐的氛围中度过一个难忘的生日,共同庆祝中华人民共和国成立70周年。

### 精英汇集礼赞祖国



9月28日,“EliteRun”精英跑接力赛普陀桃浦TOPRUN智创专场于桃浦镇桃浦中央绿地活力开跑。本次赛事重点凸显“红色”与“爱国”主题。除了红色主题活力热舞开场秀、巨幅国旗航拍等具有鲜明爱国特色的开幕式活动外,比赛还采用7人x1.8公里障碍接力的赛制,庆祝中华人民共和国成立70周年。

### 打造家门口一站式养老服务



10月23日,桃浦镇“孝老爱亲、向上向善”敬老月主题活动暨慧享福长者照护之家开业典礼在桃浦镇综合为老服务中心举行。桃浦镇慧享福长者照护之家位于真南路822弄432号一层的桃浦镇综合为老中心,建筑面积约1200平米,由桃浦镇政府委托慧享福养老服务有限公司运营,内设老年人日间照料中心和长者照护之家,为桃浦镇的老人提供日间生活照料、中短期住养、医养康复及助餐、助浴、保健等助老养老服务。

### 大件垃圾搬“新家”



桃浦镇对全镇81个住宅小区开展大调研,发现51个小区拥有固定的装修(大件)垃圾堆放点位,30个小区为临时装修(大件)垃圾堆放点位。根据81个住宅小区装修(大件)垃圾堆放点位的实际情

况,对24个堆放点位设施完善但不够美观的小区,实行美化处理;对27个堆放点位设施既不完善又不美观的小区,实行先完善后美化处理;对30个无固定堆放点位的小区,通过废物改造、新建点位、折叠式多用途垃圾临时堆放点等方式,积极解决住宅小区装修(大件)垃圾处置难的问题。

### 桃浦新家园补办产权证



在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,桃浦镇将桃浦新家园安置房项目不动产登记补办作为重点工作,迎难而上,化解历史遗留矛盾,取得突破。在完成桃浦村基地大产证的基础上,桃浦镇积极推进小产证办理,持续推进真建、春光、金光、李子园4个村的安置房项目不动产登记补办工作。

### 打通绥德路交通“梗阻”



2019年下半年以来,随着桃浦镇未来岛高新技术园入驻企业的不断增多,作为园区主干道路的绥德路成为了早晚高峰最为拥堵的路段。为此,桃浦镇和普陀区交警部门深入调研、多方合作、合力优化绥德路周边区域交通,通过前期的走访调研,找出道路拥堵原因,并认真测量道路路口宽度,在最短时间内启动了道路划线改造工程。通过找出“堵点”、解决“难点”、疏通“痛点”,绥德路道路交通拥堵症结得到了有效缓解。

### 中以(上海)创新园顺利开园



12月5日,中以(上海)创新园开园暨第三届中以创新创业大赛总决赛启动仪式举行。上海市委书记李强出席并宣布中以(上海)创新园开园。上海市委副书记、市长应勇致辞。为加快建设具有全球影响力的科技创新中心,构建中以双方多领域、多层次创新合作网络,在科技部支持指导下,上海市与以色列创新署共建中以(上海)创新园,并于今年5月落户普陀桃浦智创城。目前,中以(上海)创新园已完成一期载体建设,具备企业入驻条件,首批20家中以创新企业、机构、项目已入驻园区。

### 家门口的进博会



12月12日至12月15日,由普陀区商务委、桃浦镇人民政府主办的“家门口的进博会”在桃浦东部片区网格化管理服务中心举行。这也是首届“家门口的进博会”,亮相的所有品牌来自进博会参展商,包括丹麦、希腊、澳大利亚、意大利、加拿大、英国、法国、瑞士、西班牙、墨西哥、奥地利等15个国家和地区的众多品牌,共有100多种产品。通过此次进博会,让桃浦居民在家门口就能近距离享受进博会的溢出效应。

### 金鼎路1500号恒盛花博市场关停



12月31日,金鼎路1500号恒盛花博市场正式关停。此市场因开发商未按建设工程规划许可证进行施工,一直未办理产证,存在市场消防隐患、无证经营、环境脏乱差等问题。为了着力解决好群众反映最强烈、最迫切的问题,区、镇两级领导多次带队进行现场督察,各部门组建工作专班,协调联动,合力解决难题,将市场经营户全部清退。

